

ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора философских наук, профессора, главного научного сотрудника сектора восточных философий Института философии РАН, Степанянц Мариэтты Тиграновны – на диссертацию Кочерова Олега Сергеевича «Геополитический анализ факторов влияния на внешнюю политику КНР», представленную на соискание учёной степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития

Диссертационное исследование О.С. Кочерова, посвящённое крайне актуальной теме воздействия культуры и философии на внешнеполитический курс современной КНР, демонстрирует оригинальный взгляд на трансформацию мирополитических процессов.

Представленная работа вносит значительный вклад в теорию стратегической культуры как области пересечения теории международных отношений и геополитики. Научная новизна работы состоит в комплексном подходе к рассматриваемой проблеме, осуществляемом в виде структурно-уровневого анализа стратегической культуры, а также в применении игры вэйци как модели принятия стратегических решений в культурно воспринимаемом пространстве. На основе тщательного изучения первоисточников автор исследования выделяет четыре парадигмы китайской стратегической культуры, основанные на философских учениях Древнего Китая (конфуцианство, моизм, легизм), а также игре вэйци, оказывающих влияние на современную внешнюю политику КНР. Внимания заслуживают гипотезы диссертанта о синхронном функционировании парадигм и их соотнесении с конкретными геополитическими областями.

Исследование фундировано на значительном массиве отечественной и иностранной литературы на китайском и английском языках. Ряд оценок и комментариев получили обоснование и апробацию во время научных

стажировок в Китае, Гонконге и Тайване, а также на XXIV Всемирном философском конгрессе (Пекин, 2018 г.).

Структура диссертации соответствует целям и задачам, поставленным исследователем. Выводы, сделанные автором, логически непротиворечивы и обуславливают теоретическую и практическую значимость работы. Результаты исследования могут быть использованы в дальнейшем изучении внешней политики Китая и стран конфуцианского культурного ареала, а также в преподавании курсов по теории международных отношений и религиоведения в высших учебных заведениях.

Диссертационное исследование соответствует паспорту специальности 23.00.04 (политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития), требованиям пунктов 9-10 Положения о присуждении учёных степеней Министерства науки и высшего образования РФ №842 (см.: Приказ №1093 от 10.11.2017 г.), утверждённого Постановлением Правительства Р.Ф., и соискатель заслуживает присвоения ученой степени кандидата политических наук.

Научный руководитель –
доктор философских наук, профессор,
главный научный сотрудник
сектора восточных философий
Института философии РАН



Степанянц М.Т.

« » февраля 2019 г.



Подпись _____
ЗАВЕРЯЮ:

Степанянц М.Т.
Зав. отделом кадров Института
философии РАН Г.В. Гобалеева